

II

(Μη νομοθετικές πράξεις)

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2016/2259 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

της 15ης Δεκεμβρίου 2016

σχετικά με την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1235/2008 για τον καθορισμό των λεπτομερών κανόνων εφαρμογής του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 834/2007 του Συμβουλίου όσον αφορά τους όρους εισαγωγής βιολογικών προϊόντων από τρίτες χώρες

(Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ)

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ,

Έχοντας υπόψη τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

Έχοντας υπόψη τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 834/2007 του Συμβουλίου, της 28ης Ιουνίου 2007, για τη βιολογική παραγωγή και την επισήμανση των βιολογικών προϊόντων και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 2092/91 ⁽¹⁾, και ιδίως το άρθρο 33 παράγραφοι 2 και 3 και το άρθρο 38 στοιχείο δ),

Εκτιμώντας τα ακόλουθα:

- (1) Το παράρτημα III του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1235/2008 της Επιτροπής ⁽²⁾ περιλαμβάνει τον κατάλογο των τρίτων χωρών των οποίων τα συστήματα παραγωγής και τα μέτρα ελέγχου για τη βιολογική παραγωγή γεωργικών προϊόντων έχουν αναγνωριστεί ως ισοδύναμα με εκείνα του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 834/2007.
- (2) Η Δημοκρατία της Κορέας ενημέρωσε την Επιτροπή ότι η αρμόδια αρχή της ανακάλεσε την αναγνώριση ενός φορέα ελέγχου και πρόσθεσε τρεις ακόμη φορείς ελέγχου στον κατάλογο των αναγνωρισμένων φορέων ελέγχου.
- (3) Το παράρτημα IV του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1235/2008 περιλαμβάνει κατάλογο των φορέων και των αρχών ελέγχου που είναι αρμόδιοι για τη διενέργεια ελέγχων και την έκδοση πιστοποιητικών στις τρίτες χώρες για τους σκοπούς της ισοδυναμίας.
- (4) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «CERT European Organization for Certification SA» σχετικά με την καταχώρισή του στον κατάλογο του παραρτήματος IV του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1235/2008. Βάσει των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένη η αναγνώριση του φορέα «A CERT European Organization for Certification SA» για τις κατηγορίες προϊόντων Α και Δ όσον αφορά την Αλβανία, το Αζερμπαϊτζάν, το Μπουτάν, τη Λευκορωσία, τη Χιλή, την Κίνα, τη Δομινικανή Δημοκρατία, τον Ισημερινό, την Αίγυπτο, την Αιθιοπία, τη Γρενάδα, τη Γεωργία, την Ινδονησία, το Ιράν, την Τζαμάικα, το Καζακστάν, τον Λίβανο, το Μαρόκο, την πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, την Παπούαasia — Νέα Γουινέα, τις Φιλιππίνες, το Πακιστάν, τη Σερβία, τη Ρωσία, τη Ρουάντα, τη Σαουδική Αραβία, την Ταϊλάνδη, την Τουρκία, την Ταϊβάν, την Τανζανία, την Ουκρανία, την Ουγκάντα και τη Νότια Αφρική.
- (5) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «Bioagricert S.r.l.», για τροποποίηση των προδιαγραφών του. Βάσει των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένο να επεκταθεί το γεωγραφικό πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης για την κατηγορία προϊόντων Α στην Ινδονησία και τη Σενεγάλη, καθώς και για τις κατηγορίες προϊόντων Α και Δ στην Αλβανία και το Μπαγκλαντές, καθώς και να επεκταθεί το πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης για την κατηγορία προϊόντων Ε όσον αφορά την Αλβανία και την Ταϊλάνδη.

⁽¹⁾ ΕΕ L 189 της 20.7.2007, σ. 1.

⁽²⁾ Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1235/2008 της Επιτροπής, της 8ης Δεκεμβρίου 2008, για τον καθορισμό λεπτομερών κανόνων εφαρμογής του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 834/2007 του Συμβουλίου όσον αφορά τους όρους εισαγωγής βιολογικών προϊόντων από τρίτες χώρες (ΕΕ L 334 της 12.12.2008, σ. 25).

- (6) Ο φορέας «Caucascert» ενημέρωσε την Επιτροπή για σφάλμα στην εταιρική επωνυμία του που θα πρέπει να αλλάξει σε «Caucascert».
- (7) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «CCPB Srl», για τροποποίηση των προδιαγραφών του. Βάσει των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένο να επεκταθεί το γεωγραφικό πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης για τις κατηγορίες προϊόντων Α, Β, Δ, Ε και ΣΤ στη Γεωργία, το Ιράν, την Ιορδανία και τη Σαουδική Αραβία, για την κατηγορία προϊόντων Β στην Κίνα, το Ιράκ, το Μάλι, τις Φιλιππίνες και τη Συρία, για την κατηγορία προϊόντων Γ στο Μαρόκο και την Τυνησία, για την κατηγορία προϊόντων Ε στην Τυνησία και για τις κατηγορίες προϊόντων Ε και ΣΤ στην Κίνα, την Αίγυπτο, το Ιράκ, τον Λίβανο, το Μαρόκο, το Μάλι, τις Φιλιππίνες, τον Άγιο Μαρίνο, τη Συρία και την Τουρκία.
- (8) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «CERES Certification of Environmental Standards GmbH» σχετικά με την τροποποίηση των προδιαγραφών του. Από την εξέταση των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένο να επεκταθεί το γεωγραφικό πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Α, Β και Δ στην Αρμενία, όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Α και Δ στη Λευκορωσία, στο Μαλάουι, τη Σιέρα Λεόνε, τη Σομαλία και το Τατζικιστάν και όσον αφορά την κατηγορία προϊόντων Β στο στη Γουατεμάλα, την Ονδούρα, τη Νικαράγουα και το Ελ Σαλβαδόρ.
- (9) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «Control Union Certifications» σχετικά με την τροποποίηση των προδιαγραφών του. Βάσει των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένο να επεκταθεί το γεωγραφικό πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Α, Β, Γ, Δ, Ε και ΣΤ στο Μπουρούντι, τη Σομαλία και το Νότιο Σουδάν, όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Β και Γ στην Αγκόλα, τη Λευκορωσία, το Τζιμπουτί, την Ερυθραία, τα Φίτζι, τη Λιβερία, τη Νιγηρία, το Τσαντ και το Κοσσυφοπέδιο και όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Β, Γ και Δ τη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό και τη Μαδαγασκάρη.
- (10) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «Ecocert SA» σχετικά με την τροποποίηση των προδιαγραφών του. Βάσει των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένο να επεκταθεί το πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης όσον αφορά την κατηγορία προϊόντων Β στη Μοζαμβίκη και όσον αφορά την κατηγορία προϊόντων Γ στο Μπανγκλαντές, τη Χιλή, το Χονγκ Κονγκ, την Ονδούρα, το Περού και το Βιετνάμ.
- (11) Ο φορέας Ecocert SA ενημέρωσε την Επιτροπή ότι η θυγατρική της «ECOCERT IMO Denetim ve Belgelendirme Ltd. Şti» είχε παύσει τις δραστηριότητες πιστοποίησης σε όλες τις τρίτες χώρες για τις οποίες είχε αναγνωριστεί. Επομένως, ο φορέας «ECOCERT IMO Denetim ve Belgelendirme Ltd. Şti», δεν θα πρέπει πλέον να περιλαμβάνεται στο παράρτημα IV του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1235/2008.
- (12) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «Ekoagros» σχετικά με την καταχώρισή του στον κατάλογο του παραρτήματος IV του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1235/2008. Βάσει των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένη η αναγνώριση του φορέα «Ekoagros» για την κατηγορία προϊόντων Α όσον αφορά τη Ρωσία, όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Α και Β όσον αφορά τη Λευκορωσία και την Ουκρανία, όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Α και Δ στο Τατζικιστάν και όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Α και ΣΤ στο Καζακιστάν.
- (13) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «Florida Certified Organic Growers and Consumers, Inc. (FOG), DBA as Quality Certification Services (QCS)», για την τροποποίηση των προδιαγραφών του. Βάσει των πληροφοριών που έλαβε, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι δικαιολογείται η επέκταση του πεδίου εφαρμογής της αναγνώρισης όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Α και Δ στην Τζαμάικα και στο Βιετνάμ και όσον αφορά την κατηγορία Δ στον Ισημερινό.
- (14) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «IMOSwiss AG», για τροποποίηση των προδιαγραφών του. Από την εξέταση των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένο να επεκταθεί το γεωγραφικό πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης όσον αφορά την κατηγορία προϊόντων Α στα Ενωμένα Αραβικά Εμιράτα, όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Α και Δ στο Μπουρούντι και όσον αφορά την κατηγορία προϊόντων Β στο Μεξικό και στο Περού και όσον αφορά την κατηγορία προϊόντων Γ στο Μπρουνέι, τη Χιλή, το Χονγκ Κονγκ, την Ονδούρα, τη Μαδαγασκάρη και τις Ηνωμένες Πολιτείες. Επιπλέον, ο φορέας «IMOSwiss AG» ενημέρωσε την Επιτροπή ότι έπαψε να ασκεί δραστηριότητες πιστοποίησης στο Αζερμπαϊτζάν, τη Γεωργία, το Καζακιστάν, την Κιργιζία, το Ουζμπεκιστάν, τη Ρωσία και το Τατζικιστάν. Επομένως, δεν θα πρέπει πλέον να περιλαμβάνεται στον κατάλογο για τις εν λόγω χώρες στο παράρτημα IV του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1235/2008.
- (15) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «Kiwa BCS Öko-Garantie GmbH» σχετικά με την τροποποίηση των προδιαγραφών του. Βάσει των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένο να επεκταθεί το γεωγραφικό πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Α και Δ στη Ζάμπια, όσον αφορά την κατηγορία προϊόντων Β στο Λάος, το Μιανμάρ/Βιρμανία και την Ταϊλάνδη και όσον αφορά την κατηγορία προϊόντων Γ στο Χονγκ Κονγκ, την Ινδονησία και τη Σρι Λάνκα και όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Γ και Ε στο Μπανγκλαντές.

- (16) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε αίτηση του φορέα «Mayacert» σχετικά με την τροποποίηση των προδιαγραφών του. Από την εξέταση των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένο να επεκταθεί το γεωγραφικό πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης όσον αφορά την κατηγορία προϊόντων Α στην Κολομβία, τη Δομινικανή Δημοκρατία και το Ελ Σαλβαδόρ, όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Α και Δ στο Μπελίτς και το Περού και όσον αφορά την κατηγορία προϊόντων Β στη Γουατεμάλα, την Ονδούρα και τη Νικαράγουα.
- (17) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε αίτηση του φορέα «OneCert International PVT Ltd» για τροποποίηση των προδιαγραφών του. Βάσει των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι δικαιολογείται η επέκταση του πεδίου εφαρμογής της αναγνώρισης όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Α και Δ στο Μπανγκλαντές, την Κίνα, την Γκάνα, την Καμπούτζη, το Λάος, το Μιανμάρ/Βιρμανία, το Ομάν, τη Ρωσία και τη Σαουδική Αραβία.
- (18) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «Oregon Tilth» σχετικά με την τροποποίηση των προδιαγραφών του. Βάσει των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένο να επεκταθεί το πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης για την κατηγορία προϊόντων Ε στο Μεξικό.
- (19) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «Organic Certifiers» σχετικά με την τροποποίηση των προδιαγραφών του. Βάσει των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένο να επεκταθεί το πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης όσον αφορά τις κατηγορίες προϊόντων Α και Δ στην Ινδονησία.
- (20) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του φορέα «Organska Kontrola» σχετικά με την τροποποίηση των προδιαγραφών του. Βάσει των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένο να επεκταθεί το πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης για την κατηγορία προϊόντων Β σε όλες τις χώρες.
- (21) Ο φορέας «QC&I GmbH» ενημέρωσε την Επιτροπή ότι έπαψε τις δραστηριότητες πιστοποίησης σε όλες τις τρίτες χώρες για τις οποίες είχε αναγνωριστεί. Επομένως, δεν θα πρέπει πλέον να περιλαμβάνεται στον κατάλογο στο παράρτημα IV του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1235/2008.
- (22) Η Επιτροπή έλαβε και εξέτασε την αίτηση του «Suolo e Salute srl», για τροποποίηση των προδιαγραφών του. Βάσει των πληροφοριών που ελήφθησαν, η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι είναι δικαιολογημένο να επεκταθεί το γεωγραφικό πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης για την κατηγορία προϊόντων Α στη Δομινικανή Δημοκρατία και την Αίγυπτο και να επεκταθεί το πεδίο εφαρμογής της αναγνώρισης για την κατηγορία προϊόντων Δ όσον αφορά τη Δομινικανή Δημοκρατία.
- (23) Κάθε αναφορά στην Ταϊβάν στο παράρτημα IV του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1235/2008 θα πρέπει να νοείται ως αναφορά στο Ιδιαίτερο Τελωνειακό Έδαφος Ταϊβάν, Πένγκου, Κίνμεν και Μάτσου.
- (24) Κατά συνέπεια, τα παραρτήματα III και IV του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1235/2008 θα πρέπει να τροποποιηθούν αναλόγως.
- (25) Τα μέτρα που προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό είναι σύμφωνα με τη γνώμη της επιτροπής βιολογικής παραγωγής,

ΕΞΕΔΩΣΕ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ:

Άρθρο 1

Ο κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1235/2008 τροποποιείται ως εξής:

- 1) Το παράρτημα III τροποποιείται σύμφωνα με το παράρτημα I του παρόντος κανονισμού.
- 2) Το παράρτημα IV τροποποιείται σύμφωνα με το παράρτημα II του παρόντος κανονισμού.

Άρθρο 2

Ο παρών κανονισμός αρχίζει να ισχύει την εικοστή ημέρα από τη δημοσίευσή του στην *Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης*.

Ο παρών κανονισμός είναι δεσμευτικός ως προς όλα τα μέρη του και ισχύει άμεσα σε κάθε κράτος μέλος.

Βρυξέλλες, 15 Δεκεμβρίου 2016.

Για την Επιτροπή
Ο Πρόεδρος
Jean-Claude JUNCKER

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

Στο παράρτημα ΙΙΙ του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1235/2008, στην καταχώριση που αφορά τη Δημοκρατία της Κορέας, το σημείο 5 τροποποιείται ως εξής:

- 1) Η σειρά που αφορά τον κωδικό αριθμό KR-ORG-003 (Bookang tech) διαγράφεται.
- 2) Προστίθενται οι ακόλουθες σειρές:

«KR-ORG-013	Hansol Food, Agriculture, Fisher-Forest Certification Center	www.hansolnonglim.com
KR-ORG-021	ISC Agriculture development research institute	www.isc-cert.com
KR-ORG-022	Greenstar Agrifood Certification Center	www.그린스타.com»

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ

Το παράρτημα ΙV του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1235/2008 τροποποιείται ως εξής:

- 1) Μετά την καταχώριση που αφορά τον φορέα «**Abcert AG**», παρεμβάλλεται η ακόλουθη νέα καταχώριση:

«**A CERT European Organization for Certification SA**»

1. Διεύθυνση: Τήλου 2, 54638 Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
2. Διαδικτυακή διεύθυνση: www.a-cert.org
3. Κωδικοί αριθμοί, τρίτες χώρες και σχετικές κατηγορίες προϊόντων:

Κωδικός αριθμός	Τρίτη χώρα	Κατηγορία προϊόντων					
		A	B	Γ	Δ	E	ΣΤ
AL-BIO-171	Αλβανία	x	—	—	x	—	—
AZ-BIO-171	Αζερμπαϊτζάν	x	—	—	x	—	—
BT-BIO-171	Μπουτάν	x	—	—	x	—	—
BY-BIO-171	Λευκορωσία	x	—	—	x	—	—
CL-BIO-171	Χιλή	x	—	—	x	—	—
CN-BIO-171	Κίνα	x	—	—	x	—	—
DO-BIO-171	Δομινικανή Δημοκρατία	x	—	—	x	—	—
EC-BIO-171	Ισημερινός	x	—	—	x	—	—
EG-BIO-171	Αίγυπτος	x	—	—	x	—	—
ET-BIO-171	Αιθιοπία	x	—	—	x	—	—
GD-BIO-171	Γρενάδα	x	—	—	x	—	—
GE-BIO-171	Γεωργία	x	—	—	x	—	—
ID-BIO-171	Ινδονησία	x	—	—	x	—	—
IR-BIO-171	Ιράν	x	—	—	x	—	—
JM-BIO-171	Τζαμάικα	x	—	—	x	—	—
JO-BIO-171	Ισραήλ	x	—	—	x	—	—
KE-BIO-171	Κένυα	x	—	—	x	—	—
KZ-BIO-171	Καζαχιστάν	x	—	—	x	—	—
LB-BIO-171	Λίβανος	x	—	—	x	—	—

Κωδικός αριθμός	Τρίτη χώρα	Κατηγορία προϊόντων					
		A	B	Γ	Δ	E	ΣΤ
MA-BIO-171	Μαρόκο	x	—	—	x	—	—
MD-BIO-171	Μολδαβία	x	—	—	x	—	—
MK-BIO-171	πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας	x	—	—	x	—	—
PG-BIO-171	Παπούασια — Νέα Γουινέα	x	—	—	x	—	—
PH-BIO-171	Φιλιππίνες	x	—	—	x	—	—
PK-BIO-171	Πακιστάν	x	—	—	x	—	—
RS-BIO-171	Σερβία	x	—	—	x	—	—
RU-BIO-171	Ρωσία	x	—	—	x	—	—
RW-BIO-171	Ρουάντα	x	—	—	x	—	—
SA-BIO-171	Σαουδική Αραβία	x	—	—	x	—	—
TH-BIO-171	Ταϊλάνδη	x	—	—	x	—	—
TR-BIO-171	Τουρκία	x	—	—	x	—	—
TW-BIO-171	Ταϊβάν	x	—	—	x	—	—
TZ-BIO-171	Τανζανία	x	—	—	x	—	—
UA-BIO-171	Ουκρανία	x	—	—	x	—	—
UG-BIO-171	Ουγκάντα	x	—	—	x	—	—
ZA-BIO-171	Νότια Αφρική	x	—	—	x	—	—

4. Εξαιρέσεις: προϊόντα μετατροπής.

5. Διάρκεια ισχύος της καταχώρισης: έως τις 30 Ιουνίου 2018.».

2) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα «**Bioagricert S.r.l**» το σημείο 3 τροποποιείται ως εξής:

α) Οι ακόλουθες σειρές παρεμβάλλονται στη σειρά των κωδικών αριθμών:

«AL-BIO-132	Αλβανία	x	—	—	x	x	—
BD-BIO-132	Μπανγκλαντές	x	—	—	x	—	—
ID-BIO-132	Ινδονησία	x	—	—	—	—	—
SN-BIO-132	Σενεγάλη	x	—	—	—	—	—»

- β) Στη σειρά που αφορά την Ταϊλάνδη, προστίθεται ένα «x» στη στήλη E.
- 3) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα «**Caucacert Ltd**», ο τίτλος αντικαθίσταται από τον τίτλο «**Caucascert Ltd**».
- 4) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα «**CCPB Srl**», το σημείο 3 τροποποιείται ως εξής:
- α) Οι ακόλουθες σειρές παρεμβάλλονται στη σειρά των κωδικών αριθμών:

«GE-BIO-102	Γεωργία	x	x	—	x	x	x
IR-BIO-102	Ιράν	x	x	—	x	x	x
JO-BIO-102	Ισραήλ	x	x	—	x	x	x
SA-BIO-102	Σαουδική Αραβία	x	x	—	x	x	x»

- β) Στις σειρές που αφορούν την Κίνα, το Ιράκ, το Μάλι, τις Φιλιππίνες και τη Συρία, προστίθεται ένα «x» στη στήλη B.
- γ) Στις σειρές που αφορούν το Μαρόκο και την Τυνησία, προστίθεται ένα «x» στη στήλη Γ.
- δ) Στις σειρές που αφορούν την Τυνησία, προστίθεται ένα «x» στη στήλη E.
- ε) Στις σειρές που αφορούν την Κίνα, την Αίγυπτο, το Ιράκ, τον Λίβανο, το Μαρόκο, το Μάλι, τις Φιλιππίνες, τον Άγιο Μαρίνο, τη Συρία και την Τουρκία, προστίθεται ένα «x» στις στήλες E και ΣΤ.
- 5) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα «**CERES Certification of Environmental Standards GmbH**», το σημείο 3 τροποποιείται ως εξής:
- α) Οι ακόλουθες σειρές παρεμβάλλονται στη σειρά των κωδικών αριθμών:

«AM-BIO-140	Αρμενία	x	x	—	x	—	—
BY-BIO-140	Λευκορωσία	x	—	—	x	—	—
MW-BIO-140	Μαλάουι	x	—	—	x	—	—
SL-BIO-140	Σιέρα Λεόνε	x	—	—	x	—	—
SO-BIO-140	Σομαλία	x	—	—	x	—	—
TJ-BIO-140	Τατζικιστάν	x	—	—	x	—	—»

- β) Στις σειρές που αφορούν τη Γουατεμάλα, την Ονδούρα, τη Νικαράγουα και το Ελ Σαλβαδόρ, προστίθεται ένα «x» στη στήλη B.
- 6) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα ελέγχου «**Control Union Certifications**», στο σημείο 3, οι ακόλουθες σειρές παρεμβάλλονται στη σειρά των κωδικών αριθμών:

«AO-BIO-149	Αγκόλα	—	x	x	—	—	—
BI-BIO-149	Μπουρούντι	x	x	x	x	x	x
BY-BIO-149	Λευκορωσία	—	x	x	—	—	—
CD-BIO-149	Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό	—	x	x	x	—	—

DJ-BIO-149	Τζιμπουτί	—	x	x	—	—	—
ER-BIO-149	Ερυθραία	—	x	x	—	—	—
FJ-BIO-149	Φίτζι	—	x	x	—	—	—
LR-BIO-149	Λιβερία	—	x	x	—	—	—
MG-BIO-149	Μαδαγασκάρη	—	x	x	x	—	—
NE-BIO-149	Νίγηρας	—	x	x	—	—	—
SO-BIO-149	Σομαλία	x	x	x	x	x	x
SS-BIO-149	Νότιο Σουδάν	x	x	x	x	x	x
TD-BIO-149	Τσαντ	—	x	x	—	—	—
XK-BIO-149	Κοσσυφοπέδιο (**)	—	x	x	—	—	—

(**) Η ονομασία αυτή χρησιμοποιείται με επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και συνάδει με την απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών 1244/1999 και τη γνώμη του Διεθνούς Δικαστηρίου σχετικά με τη διακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσσυφοπεδίου.»

- 7) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα «**Ecocert SA**», το σημείο 3 τροποποιείται ως εξής:
- α) Στη σειρά που αφορά τη Μοζαμβίκη, προστίθεται ένα «x» στη στήλη Β.
- β) Στις σειρές που αφορούν το Μπανγκλαντές, τη Χιλή, το Χονγκ Κονγκ, την Ονδούρα, το Περού και το Βιετνάμ, προστίθεται ένα «x» στη στήλη Γ.
- 8) Η καταχώριση που αφορά τον φορέα ελέγχου «**ECOCERT IMO Denetim ve Belgelendirme Ltd. Şti**» διαγράφεται.
- 9) Μετά την καταχώριση που αφορά τον φορέα «**Egyptian Center of Organic Agriculture (ECO A)**», παρεμβάλλεται η ακόλουθη νέα καταχώριση:

«**Ekoagros**»

- Διεύθυνση: K. Donelaičio g. 33, 44240 Kaunas, Lithuania
- Διαδικτυακή διεύθυνση: <http://www.ekoagros.lt>
- Κωδικοί αριθμοί, τρίτες χώρες και σχετικές κατηγορίες προϊόντων:

Κωδικός αριθμός	Τρίτη χώρα	Κατηγορία προϊόντων					
		A	B	Γ	Δ	E	ΣΤ
BY-BIO-170	Λευκορωσία	x	x	—	—	—	—
KZ-BIO-170	Καζαχιστάν	x	—	—	—	—	x
RU-BIO-170	Ρωσία	x	—	—	—	—	—
TJ-BIO-170	Τατζικιστάν	x	—	—	x	—	—
UA-BIO-170	Ουκρανία	x	x	—	—	—	—

4. Εξαιρέσεις: προϊόντα μετατροπής και οίνος.

5. Διάρκεια ισχύος της καταχώρισης: έως τις 30 Ιουνίου 2018.».

10) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα ελέγχου «**Florida Certified Organic Growers and Consumers, Inc. (FOG), DBA as Quality Certification Services (QCS)**», το σημείο 3 τροποποιείται ως εξής:

α) Οι ακόλουθες σειρές παρεμβάλλονται στη σειρά των κωδικών αριθμών:

«M-BIO-144	Τζαμάικα	x	—	—	x	—	—
VN-BIO-144	Βιετνάμ	x	—	—	x	—	—»

β) Στη σειρά που αφορά τον Ισημερινό, προστίθεται ένα «x» στη στήλη Δ.

11) Στην καταχώριση που αφορά «**IMOSwiss AG**», το σημείο 3 τροποποιείται ως εξής:

α) Οι ακόλουθες σειρές παρεμβάλλονται στη σειρά των κωδικών αριθμών:

«BI-BIO-143	Μπουρούντι	x	—	—	x	—	—
BN-BIO-143	Μπρουνέι	—	—	x	—	—	—
CN-BIO-143	Κίνα	—	—	x	—	—	—
HK-BIO-143	Χονγκ Κονγκ	—	—	x	—	—	—
MG-BIO-143	Μαδαγασκάρη	—	—	x	—	—	—
US-BIO-143	ΗΠΑ	—	—	x	—	—	—»

β) Στη σειρά που αφορά τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, προστίθεται ένα «x» στη στήλη Α.

γ) Στη σειρά που αφορά την Ονδούρα, προστίθεται ένα «x» στη στήλη Γ.

δ) Στις σειρές που αφορούν το Μεξικό και το Περού, προστίθεται ένα «x» στη στήλη Β.

ε) Οι σειρές που αφορούν το Αζερμπαϊτζάν, τη Γεωργία, το Καζακστάν, την Κιργιζία, το Ουζμπεκιστάν, τη Ρωσία και το Τατζικιστάν διαγράφονται.

12) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα «**Kiwa BCS Öko-Garantie GmbH**», το σημείο 3 τροποποιείται ως εξής:

α) Οι ακόλουθες σειρές παρεμβάλλονται στη σειρά των κωδικών αριθμών:

«ZM-BIO-141	Ζάμπια	x	—	—	x	—	—»
-------------	--------	---	---	---	---	---	----

β) Στη σειρά που αφορά το Μπανγκλαντές, προστίθεται ένα «x» στις στήλες Γ και Ε.

γ) Στις σειρές που αφορούν το Μπανγκλαντές, την Ινδονησία, και τη Σρι Λάνκα, προστίθεται ένα «x» στη στήλη Γ.

δ) Στις σειρές που αφορούν το Λάος, τη Μιανμάρ/Βιρμανία και την Ταϊλάνδη προστίθεται ένα «x» στη στήλη Β.

13) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα «**Mayacert**» το σημείο 3 τροποποιείται ως εξής:

α) Οι ακόλουθες σειρές παρεμβάλλονται στη σειρά των κωδικών αριθμών:

«BZ-BIO-169	Μπελιζ	x	—	—	x	—	—
PE-BIO-169	Περου	x	—	—	x	—	—»

β) Στις σειρές που αφορούν την Κολομβία, τη Δομινικανή Δημοκρατία και το Ελ Σαλβαδόρ, προστίθεται ένα «x» στη στήλη Α.

γ) Στις σειρές που αφορούν τη Γουατεμάλα, την Ονδούρα και τη Νικαράγουα, προστίθεται ένα «x» στη στήλη Β.

14) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα ελέγχου «**OneCert International PVT Ltd**», στο σημείο 3, οι ακόλουθες σειρές παρεμβάλλονται στη σειρά των κωδικών αριθμών:

«BD-BIO-152	Μπανγκλαντές	x	—	—	x	—	—
CN-BIO-152	Κίνα	x	—	—	x	—	—
GH-BIO-152	Γκάνα	x	—	—	x	—	—
KH-BIO-152	Καμπότζη	x	—	—	x	—	—
LA-BIO-152	Λάος	x	—	—	x	—	—
MM-BIO-152	Μιανμάρ/Βιρμανία	x	—	—	x	—	—
OM-BIO-152	Ομάν	x	—	—	x	—	—
RU-BIO-152	Ρωσία	x	—	—	x	—	—
SA-BIO-152	Σαουδική Αραβία	x	—	—	x	—	—»

15) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα ελέγχου «**Oregon Tilth**», στο σημείο 3, στη σειρά που αφορά το Μεξικό, προστίθεται ένα «x» στη στήλη Ε.

16) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα ελέγχου «**Organic Certifiers**», στο σημείο 3, η ακόλουθη σειρά παρεμβάλλεται στη σειρά των κωδικών αριθμών:

«ID-BIO-106	Ινδονησία	x	—	—	x	—	—»
-------------	-----------	---	---	---	---	---	----

17) Στην καταχώριση που αφορά τον φορέα ελέγχου «**Organska Kontrola**», στο σημείο 3, σε όλες τις σειρές, προστίθεται ένα «x» στη στήλη Β.

18) Η καταχώριση που αφορά τον φορέα ελέγχου «**QC&I GmbH**» απαλείφεται.

19) Η καταχώριση που αφορά τον φορέα «**Suolo e Salute srl**» τροποποιείται ως εξής:

α) Στο σημείο 3, οι ακόλουθες σειρές παρεμβάλλονται στη σειρά των κωδικών αριθμών:

«DO-BIO-150	Δομινικανή Δημοκρατία	x	—	—	x	—	—
EG-BIO-150	Αίγυπτος	x	—	—	—	—	—»

β) Το σημείο 4 αντικαθίσταται από το εξής κείμενο:

«4. Εξαιρέσεις: προϊόντα μετατροπής και οίνος.»